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Einladung zur Gemeinderatssitzung 
Am Dienstag den 18. Mai 2021 um 19:30 Uhr findet in der Augst-
berghalle Steinhilben (Albstraße 5, 72818 Trochtelfingen-Stein-
hilben) eine öffentliche Gemeinderatssitzung statt. Hierzu laden 
wir die Bevölkerung recht herzlich ein.  
Öffentlich:  
1. Bekanntgaben   
2. Beratung und Beschlussfassung über die Kindergartenge-

bühren für die Jahre 2021/2022 und 2022/2023  
3. Beratung und Beschlussfassung über eine Änderung der 

Hauptsatzung  
4. Beratung und Beschlussfassung zur Ausschreibung von Stra-

ßensanierungsarbeiten  
5. Baugesuche  
6. Verschiedenes, Wünsche, Anträge  
Vor Beginn der Sitzung können zwischen 19:00 und 19:30 Uhr 
Protokolle eingesehen und unterzeichnet werden.    
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine nichtöf-
fentliche Sitzung statt. 
  

Waldumgang der Stadt Trochtelfingen 
Im Rahmen des Waldumgangs am vergangenen Wochenende 
wurden anhand von verschiedenen Waldbildern die aktuellen He-
rausforderungen für die laufende sowie die anstehende Forst-
einrichtung erläutert. Geboten wurden dem nahezu vollständig 
angetretenen Gemeinderat Fachvorträge, die an verschiedenen 
Adressen im Trochtelfinger Stadtwald stattfanden. Anwesend 
waren neben den Waldarbeitern der Stadt, die Revierförster Mar-
tin Mauser und Martin Tschöpe, sowie der Abteilungsleiter des 
Forstbezirkes Süd Niels Drobny.   
Im Revier nahe der Heuweghütte auf Steinhilber Gemarkung er-
klärte Revierförster Martin Tschöpe die hohe Bedeutung des Ver-
biss-Schutzes für junge Bäume. Er erläuterte verschiedenen 
Arten des Verbiss Schutzes und führte aus, warum so ein Schutz 
möglichst nicht im Revier liegen bleibt sondern einem Recycling 
auf hoher Wertstufe unterzogen wird. Alternativ wird heute bereits 
in Teilen ein biologisch abbaubarer Verbiss Schutz verwendet.   
Herr Drobny führte aus, dass Waldeigentümer, Förster und Jagd-
pächter idealerweise im direkten Austausch stehen, damit hier die 
Ziele der Forstwirtschaft etwa durch eine geeignete Schwerpunkt-
Bejagung erreicht werden. Da nicht an jeden Setzling ein Verbiss-
Schutz angebracht werden kann, ist die natürliche Verjüngung 
des Waldes das eigentliche Ziel der Waldbewirtschaftung. 
Im Bereich Winkelhau im Trochtelfinger Forst nahe dem „Kuh-
loch“ folgte ein Vortrag zur Artenvielfalt von Revierförster Martin 
Mauser. Er erläuterte anschaulich, dass die Waldflächen eine 
konkrete Durchmischung der Arten benötigen, um weniger emp-
findlich gegen Trockenheit, Klimawandel, Sturm und Schadbefall 
dazustehen. Herr Drobny vom Kreisforstamt ergänzte, dass man 

sinnvollerweise mindestens drei bis fünf Baumarten etabliert, 
damit der Wald eine gesunde Resistenz erreicht. Buche und 
Fichte gehören auch weiterhin zum Älbler Waldbild, jedoch macht 
die zusätzliche Verbreitung von Berg- oder oder Spitzahorn Sinn, 
dazu Wildkirsche, Baumhasel und Douglasie.   
Immer wieder bleiben heute schon einzelne Bäume bei Fällar-
beiten verschont, um ein spezielles Habitat für andere Pflanzen 
und Tiere entstehen zu lassen. Dazu gehören Stämme mit 
Spechthöhlen oder bestimmten Flechten, welche den Baum als 
Lebensraum nutzen. Durch das teilweise erhabene Alter der ein-
zelnen Bäume gewinnt der Wald als Erlebnisraum auch für Spa-
ziergänger und Wanderer an Qualität.  
Zur Zielsetzung für die nächsten zehn Jahre gehört es, die kli-
mafreundliche und nachhaltige Bewirtschaftung des Waldes um-
zusetzen. Zu den ökologischen Gesichtspunkten der 
Waldwirtschaft kommen dabei auch ökonomische, indem etwa an 
geeigneten Stellen Fichte, Douglasie und Tannenkulturen erhal-
ten bleiben. Ebenso ist es wichtig, dass durch die aktive Bewirt-
schaftung der Klima-, Boden- und Wasserschutz eine aktive 
Stütze findet. So gewinnt der Ausbau von stabilen Waldökosys-
temen immer mehr an Bedeutung.  
Eine anschauliche Übung ergänzte den Waldumgang, bei der die 
Mitglieder des Gemeinderates natürliche gewachsenen Jung-
bäume - also sehr kleine Setzlinge – erkennen und markieren 
konnten. 
Zum Abschluss bedankte sich Christoph Niesler ausdrücklich bei 
den Waldarbeitern und Förstern für ihre sichtbar gute und sinnvolle 
Bewirtschaftung des Waldes. Er bedankte sich beim Gemeinderat 
für das aktive Interesse an der lokalen Waldwirtschaft: „Erklärtes 
Ziel der Stadt Trochtelfingen wird auch weiterhin die nachhaltige 
Bewirtschaftung des Waldes sein“. Es wird darum gehen, den kom-
menden Generationen den Trochtelfinger Wald ebenso als einzig-
artiges Kulturdenkmal ans Herz zu legen wie der Gruppe aus 
Fachleuten und Gemeinderäten, die den Umgang am vergangenen 
Samstag sichtlich als gehobenen Genuss erleben konnte.   
Entgegen einer alten sprichwörtlichen Aussage war der Wald für 
alle Gemeinderäte vor lauter Bäumen gut zu sehen  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
In Fachvorträgen gab es aufschlussreiche Referate zur Arten-
vielfalt und zur klimatechnischen Bedeutung der Waldwirtschaft. 
Auch dazu, warum manch ein uralter Stamm beim Forsten stehen 
bleiben darf: damit der Specht seinen Wohnsitz behalten kann  
 



Die Corona-Fallzahlen sinken,  
es kommen weitere Öffnungsmaßnahmen 

Die aktuellen Fallzahlen im Landkreis Reutlingen zeigen sinkende 
Tendenz, und zwar seit mehr als einer Woche. 

7-Tage-Inzidenz, 10.5.2021, 5.55 Uhr     136,6 
7-Tage-Inzidenz, 9.5.2021, 7.16 Uhr       143,9 
7-Tage-Inzidenz, 8.5.2021, 7.03 Uhr       132,7 
7-Tage-Inzidenz, 7.5.2021, 6.26 Uhr       133,4 
7-Tage-Inzidenz, 6.5.2021, 6.24 Uhr       144,2 
7-Tage-Inzidenz, 5.5.2021, 6.25 Uhr       143,9 
7-Tage-Inzidenz, 4.5.2021, 5.44 Uhr       161,0  

Stand 09.05.2021, LRA Reutlingen   
Im Kreis Reutlingen gelten ab 10. Mai neue Regelungen zu Schu-
len und Kindertageseinrichtungen: Die 7-Tage-Inzidenz für den 
Landkreis Reutlingen lag am Samstag, 8. Mai 2021 laut Robert-
Koch-Institut bei 132,7 und damit am fünften Tag in Folge unter 
dem Schwellenwert von 165.  
Seit Montag, 10. Mai 2021 ist folglich im Landkreis Reutlingen der 
Präsenzunterricht in Form von Wechselunterricht wieder möglich 
und Kindertageseinrichtungen wieder geöffnet. Die Werdenberg-
schule hat seit Montag den Wechselunterricht wieder aufgenom-
men, also den Präsenzunterricht für jeweils eine halbe Klasse. 
Weitere Informationen finden sich auf der Website der Werden-
bergschule.  
Landkreis Reutlingen - Informationen zum Einzelhandel 
Die Inzidenz am 10. Mai 2021 lag bei 136,6 und somit an fünf auf-
einanderfolgenden Tagen unter dem Schwellenwert von 150. Ge-
mäß den Regelungen der Bundesnotbremse dürfen demnach 
seit Mittwoch, den 12. Mai 2021 wieder Click and Meet-Angebote 
im Einzelhandel gemacht werden.  
Die Öffnung der Ladengeschäfte für einzelne Kunden nach vor-
heriger Terminbuchung ist damit für einen fest begrenzten Zeit-
punkt wieder zulässig. Es muss ein negatives Testergebnis - nicht 
älter als 24 Stunden - oder eine Impfdokumentation vorgelegt 
werden. Auf 40 m²-Fläche darf sich maximal ein Kunde aufhalten.   

Auch eine bestätigte Genesung nach vorangegangener Infektion 
gilt als Immunitäts-Nachweis Das zugehörige Dokument wird im 
Amtsdeutsch als Nachweis der „Infektion im Sinne des Para-
graph 4a CoronaVO“ bezeichnet. Weiterhin gelten die Masken-
pflicht (FFP2 oder medizinische Gesichtsmaske) sowie die Hy-
gieneauflagen der Corona-Verordnung.   
Die Kontaktdaten der Kunden müssen erfasst werden. Dabei 
kann erstmals auch die Luca-App helfen, deren Datenfelder auf 
Kreisebene zum Gesundheitsamt durchgeschaltet werden.  

Genesene und Geimpfte haben seit Sonntag mehr Rechte. Mit 
der neuen Verordnung ändern sich erneut die Regeln beim Ein-
kaufen. Grundsätzlich gilt: Alle Läden dürfen wieder öffnen.  

Wer vollständig geimpft ist oder eine Corona-Infektion innerhalb 
der vergangenen sechs Monate überstanden hat, kann mit der 
schriftlichen Bestätigung direkt vor Ort shoppen – und zwar ohne 
Test.   
Wer noch auf die Erst- oder Zweitimpfung wartet, muss sich ge-
dulden. Gefragt ist ein negativer Test, der beim Einkauf vorgelegt 
werden muss. Diesen können Verbraucher entweder selbst mit-
bringen oder – in manchen Läden oder Lokalen - vor Ort durch-
führen. Wahlweise kann man den Test bei einem Testzentrum, in 
der Apotheke oder beim Arzt durchführen. Wichtig ist die schrift-
liche Bestätigung. Sogenannte „Nasenbohrer“ – oder Lutscher-
Tests können nicht anerkannt werden.  
Der Vollständigkeit halber verweisen wir auf die weiterhin gültige 
Besuchsregelung: Treffen sind weiterhin mit den Angehörigen 
des eigenen Haushalts und einer weiteren nicht zum Haushalt 
gehörenden Person möglich. Kinder bis 13 Jahre sind ausge-
nommen.   
Zur Auslastung der Kreiskliniken Reutlingen gibt es noch 
keine Entwarnung 
In den Kreiskliniken wurde ein Patient aus dem Covid-Isobereich 
entlassen. Zwei Patienten wurden neu in den Covid-Isobereich 
aufgenommen. Aktuell befinden sich somit 22 Covid19-Erkrankte 
im stationären Bereich am Standort Reutlingen, davon 14 Pa-
tienten auf der Normalstation, ein Kind auf der Neonatologie und 
sieben Patienten auf der Intensivstation.   
Schnelltests in Trochtelfingen auch im Mai weiterhin zwei-
mal pro Woche 
Auch für den Monat Mai führt das Rote Kreuz Mägerkingen-Hau-
sen weiterhin zweimal pro Woche Gratis-Schnelltests in der Wer-
denberg-Halle in Trochtelfingen durch. Getestet wird mittwochs 
von 18.30 bis 20.00 und samstags von 10.00 bis 12.00. Diese 
Schnelltests sind immer noch ein gutes Hilfsmittel, das allen zur 
Verfügung steht, solange sie auf ihre Impftermine etwas warten 
müssen.   
Ein Schnelltest schafft rasch Klarheit, ob man sich vielleicht frei-
willig und selbstständig in Quarantäne geben sollte, bevor die An-
steckung weitere Kreise zieht. Das spielt speziell im Monat Mai 
eine tragende Rolle, wenn viele Feier- und Brückentage dazu ein-
laden, die Freizeit mit Freunden und Familie zu teilen. Freilich gilt 
weiterhin das Besucherlimit für einen Besucher aus einer ande-
ren Familie, wobei Kinder unter 13 nicht mitgezählt werden.    
Hilfe für die Impfplanung von der Gemeinde 
Für alle diejenigen Bürger, die speziell zu den Internet-geführten 
Anmeldungs-Formalitäten im Impfzentrum Hilfe gebrauchen kön-
nen, bietet die Gemeindeverwaltung Trochtelfingen weiterhin 
fachgerechte Unterstützung über das Bürgerbüro in der Markt-
straße. Wer sich hier mit Personalausweis und Gesundheitskarte 
vorstellt, kann Unterstützung bei der Meldeprozedur zur Impfung 
in einem der Impfzentren im Umkreis erhalten. Zu Impfungen 
beim Facharzt melden Sie sich bitte direkt über die Rezeption der 
betreffenden Arztpraxis. 
Die Trochtelfingen Arztpraxen verweisen darauf, dass wieder-
holte Anfragen nicht hilfreich sind, die gegenwärtige Flut an Kon-
takten seitens der Patientenschaft flüssig zu bewältigen. Ärzte 
und Assistenz arbeiten mit Hochdruck an einer zügigen Abwick-
lung.  
Allein die Tatsache, dass im Landkreis Reutlingen praktisch alle 
neuen Infektionsfälle als neue Mutation der britischen Virus-Va-
riante gemeldet werden, öffnet die Augen dafür, dass die Pande-
mie und ihre Ausbreitung weiterhin höchsten Respekt verdienen.  
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Das Corona-Schnelltestzentrum in der Werdenberg-
halle öffnet im Mai samstags von 10 bis 12 Uhr und 

mittwochs von 18.30 bis 20 Uhr 
Das DRK Mägerkingen-Hausen führt weiterhin jeden Mittwoch und 
Samstag in der Eberhard-von-Werdenberg Halle in Trochtelfingen 
kostenlose Corona-Schnelltests durch.  
Eine Voranmeldung zum Kurztest ist nicht erforderlich. Am besten 
bringt jeder etwas Zeit und einen eigenen Kugelschreiber mit, das 
spart unnötige Arbeit bei der Desinfektion.    
Der Testablauf ist wie folgt vorgesehen: 
• Am Haupteingang der Halle gibt es Unterlagen zum Ausfüllen. 
• Die Unterlagen – es geht um einfache Verbindungsdaten – fül-

len Sie am besten im Auto oder am Stehtisch im Halleneingang 
aus.  

• Anschließend erfolgt der Schnelltest per Abstrich. 
• Nach etwa 15 Minuten ist das Testergebnis schriftlich verfügbar. 
• Für die Wartezeit gibt es ein paar Sitzgelegenheiten in der Halle.  
• Es gelten die üblichen Corona Abstandsregeln, FFP2/OP Mas-

ken obligatorisch. 
• Bei einem positiven Testergebnis beraten die DRK-Mitarbeiter 

zur Abfolge der weiteren logischen Schritte wie Quarantäne und 
PCR-Test. 

• Das Rote Kreuz bittet, dass nur symptomfreie Kandidaten zum 
Test kommen.  

• Wer Symptome hat oder direkte Kontaktperson ist, sollte direkt 
einen PCR Test buchen. Den gibt es beim Hausarzt oder in der 
offiziellen Teststelle in Reutlingen. Das Testzentrum ist Montag, 
Mittwoch, Freitag und Samstag von 14 bis 17 Uhr geöffnet. 
Diese Testtermine müssen vorher vereinbart werden: Buchung 
unter www.corona-testzentrum-reutlingen.de, Termine sind in 
der Regel innerhalb von 24 Stunden verfügbar. Wer Symptome 
aufweist, hält sich bis dahin sinnvollerweise in Quarantäne.  

Schnelltests jetzt auch in der Schlossapotheke 
Als zusätzlichen Testtermin für Corona-Schnelltests bietet die 
Schlossapotheke in Trochtelfingen in der Marktstraße 17 bis auf 
Weiteres den Dienstagabend an. Es wird um eine geordnete An-
meldung zur Terminreservierung gebeten.



In Trochtelfingen ist der steile Anstieg der Infektionszahlen erst 
einmal vorbei: Es gibt auch hier mehr Genesene als Neuzugänge. 
Wer immer noch keinen Impftermin in Aussicht hat, für den emp-
fiehlt es sich, die Testtermine zur Absicherung zu nutzen   
In diesem Sinne wünschen wir unseren Bürgern in allen Teilge-
meinden einen besinnlichen und möglichst frühlingshaften Mai, 
viel Glück beim Umgang mit den Testergebnissen und natürlich 
mit den weiteren Impfterminen.   
Das Wichtigste: Bleiben Sie positiv gestimmt, bleiben Sie 
sachlich, halten Sie alle die AHA-Regeln ein - Abstand hal-
ten – Hygieneregeln – Alltagsmaske.  
Und vor allem: Bleiben Sie gesund, bitte. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

Seid nett zu euren Gastwirten – sie haben eine schwere 
Zeit, Teil 1 

Die Gastronomie leidet - neben den Kindern – ganz sicher am 
meisten unter der Pandemie und den fälligen Einschränkungen. 
Das trifft auch auf Frau Jonne Carstens zu, die seit Anfang April 
den Kiosk Lauchertsee_eins in Mägerkingen wieder öffnen 
konnte.  
Natürlich gilt auch hier das Bewirtungsverbot für Gastraum und 
Veranda. Jonne Carstens behilft sich für die Wochenenden, an 
denen der See sein Talent als beliebtes Ausflugsziel ausspielen 
kann, mit dem üblichen Ausschank durchs Fenster. Die volle 

Karte, die sonst im Kiosk angeboten wird, ist dabei nur in Teilen 
verwertbar. Die Spezialität ihres Hauses, leckere Torten und sai-
sonale Kuchen, lassen sich auf Papptellern nur schwierig ver-
zehren. Zudem müssen die Gäste am Kiosk mit ihrem frisch 
gekauftem Vesper rasch wieder 50 Meter Abstand zum Kiosk ein-
halten, damit allen Auflagen genüge getan ist. So stehen da viele 
am Spielplatz, genießen Kuchen vom Kletterbaum und Kaffee 
von der Schaukel, damit allen Regeln genüge getan ist.  
Jonneʼs Kiosk bietet jedes Wochenende eine saisonale Speziali-
tät für wander- und radelfreudige Passanten, die mit ordentlichem 
Kohldampf anreisen. Vergangenes Wochenende gab es „Pulled 
Pork“ auf Brötchen, zauberzarten Schweinebraten mit leckerem 
Zubehör auf einer dicken Semmel. Die Getränkekarte folgt den 
üblichen Standards, doch sollte man beizeiten daran denken, 
dass die Toiletten geschlossen bleiben müssen, solange das gel-
tende Bewirtungsverbot herrscht.  
Jonne Carstens entwickelt für jedes der kommenden Wochenen-
den ein neues Menu „auf die Hand“, das am Kiosk angeboten 
wird. Geöffnet wird, solange Andrang besteht – und solange die 
Vorräte reichen. 
Außerdem achten Jonne und ihre Helfer darauf, dass niemand 
Familie Blesshuhn zu nahe treten soll, die direkt am Steg neben 
dem Kiosk brütet: Das Gelege verfügt über 12 Eier, und diese 
Zahl können auch die glauben, die noch nicht persönlich nach-
gezählt haben, um den Brutbetrieb nicht zu stören. Die benach-
barte Schwanenfamilie hat ihre fünf Eier inzwischen ausgebrütet 
und wehrt sich auf ihre eigene Art: sie schwimmt in Formation auf 
den See hinaus, wenn es am Ufer zu voll wird. Familie Blesshuhn 
sehnt diesen Zustand förmlich herbei.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
Der Kiosk „Lauchertsee_eins“ öffnet für jedes Wochenende und 
bietet jedesmal ein neues Menu für die Seebesucher.                                                              
Familie Blesshuhn brütet direkt am Steg und erwartet 12 Junge. 
Sie bittet darum, von aufdringlichen Besuchen abzusehen.  
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Corona-Fallzahlen für die Stadt Trochtelfingen 
Bestätigte Infektionsfälle 309 (+5*) aktiv: 24 (-5)  
Verstorbene**     8 (+/-0) 
Genesene*** 277 (+10*)  
* Änderung vom 8. 5. 2021 gegenüber 1.5. 2021. 
** verstorben mit und an SARS-CoV-2; Stand 3.5. 2021  
*** Schätzwert (Stand 7. 5. 2021)  
Quellen: LGA BW und LRA RT 

Fortschritt bei Impfungen gegen COVID-19: 
Die Anzahl der Geimpften nimmt auch in Baden-Württem-
berg bedeutend rascher zu, seit Anfang April die Arztpraxen 
hinzugezogen wurden.   
Impfungen gesamt: 27.286.227 Menschen  
(Deutschlandweit) wurden geimpft 

das sind 32,81 je 100 Einwohner.  
Davon haben 7.813.381 den vollen Impfschutz, 

also 9,39 je 100 Einwohner. 
 
Impfungen 
am 8. Mai 2021: Erstimpfung: 33.147 

Zweitimpfung: 19.511  
Damit ist nach Information der Kassenärztlichen Vereinigung 
aktuell jeder dritte Bürger von Baden-Württemberg minde-
stens einmal geimpft worden, knapp zehn Prozent genießen 
bereits den vollen Impfschutz. Tendenz weiter steigend, 
nachdem immer mehr Impfportionen zur Verfügung stehen.  
Um die Pandemie erfolgreich zu beenden, müssen circa 70 
Prozent der Bevölkerung immun gegen das Virus werden. 
Davon geht das RKI (Robert-Koch-Institut) aufgrund mathe-
matischer Modelle aus. Ungeklärt ist dabei allerdings noch, 
inwieweit eine Immunität die Übertragung des Virus unter-
binden oder wenigstens reduzieren kann. Auch ist noch nicht 
klar, inwieweit sich Geimpfte und Genesene hinsichtlich der 
Gefahr einer weiteren Ansteckung unterscheiden. Deshalb 
berechnen die Fachleute fehlende Anteile bis zur Herdenim-
munität derzeit nur auf Grundlage der Impfzahlen. 

Weitere Bekanntmachungen



Das Bürgerauto „TroMobil“ fährt für Sie in Trochtelfingen! 
Die Fahrgäste sind aufgefordert einen Mund-Nasen-Schutz 
bereits beim Einsteigen zu tragen. Auch unsere Fahrer ge-
hören der Risikogruppe an und wir sind dankbar, dass sie 
diese ehrenamtliche Aufgabe des Fahrens für unsere Bürger 
übernehmen. Deshalb bitten wir darum, das TroMobil nicht 
anzufordern bzw. zu benutzen, wenn Sie sich krank fühlen, 
Schnupfen oder Husten haben. Für Ihr Verständnis bedan-
ken wir uns im Voraus.  
Fahrzeiten: Dienstag und Freitag ab 8.30 – 17:00 Uhr 
Anmeldung: Montag- und Donnerstagvormittag von 9.00 – 11.00 
Uhr Tel. 07124/48-23  
Welche Strecken fährt das Bürgerauto „TroMobil“? 
Am Dienstag und Freitag innerhalb des gesamten Stadtgebiets 
Trochtelfingen, einschließlich den Stadtteilen  
Was müssen Sie tun? 
Sofern Sie an einem Dienstag oder Freitag von ehrenamtlichen 
Fahrern gefahren werden wollen, müssen Sie sich am Vortag zwi-
schen 9:00 Uhr und 11:00 Uhr unter der Telefon-Nummer 
07124/4823 anmelden, damit eine Einteilung der Fahrten erfolgen 
kann. Sollte der Anrufbeantworter anspringen, hinterlassen Sie bitte 
auch Ihre Telefonnummer, wir rufen Sie dann umgehend zurück.  
Ehrenamtlich- Kostenlos (Spende willkommen) – Abholung zu 
Hause 
 

Öffnungszeiten der Grüngutsammelstelle  
Von April – Oktober hat die Grüngutsammelstelle zu folgenden 
Zeiten geöffnet: 
Dienstag bis Freitag (mit Ausnahme von Feiertagen) jeweils von 
15:00 Uhr bis 18:00 Uhr und Samstag von 11:00 Uhr bis 18:00 Uhr.  
Montags ist die Grüngutsammelstelle geschlossen!  
Bitte beachten Sie die Anweisungen des Aufsichtspersonals.  
 

 
ASYLCAFE TROCHTELFINGEN 

Das Asylcafé findet momentan nicht statt.  
 

HANDARBEITSTREFF „PATCHWORLD“  
TROCHTELFINGEN 

Der Handarbeitstreff findet momentan nicht statt.  
Kontakt: Frau Niedermeier 07124-604 
  

Diakonieverband Reutlingen  
Anlaufstelle für Flüchtlinge im Büro Rat & Tat 
Im Projekt Rat & Tat, des Diakonieverbandes ist auch eine Bera-
tungsstelle für Geflüchtete integriert. Hier bekommen Geflüchtete 
und Asylbewerber Beratung, Information und Unterstützung, um 
sich besser in Deutschland zurechtzufinden. In der Regel findet 
immer donnerstags von 10:00 bis 11:00 Uhr eine Sprechstunde in 
der Bücherei in der Marktstraße 23 in Trochtelfingen statt. Ihre 
Ansprechpartnerin ist Dorothea Durben-Brabender. Ein Termin 
kann vereinbart werden unter 01525 6186255 oder per Mail: do-
rothea.durben-brabender@kirche-reutlingen.de.   

 
 
 

Schulkind-Ferienbetreuung 
Die Corona-Pandemie hat unser aller Leben auf den Kopf gestellt 
und beschäftigt uns nach wie vor wie kein anderes Thema. Be-
sonders Sie als berufstätige Eltern stehen in diesen unbeständi-
gen Zeiten vor sehr großen Herausforderungen. Nun rücken die 
Sommerferien in greifbare Nähe und Sie sorgen sich möglicher-
weise erneut um die Betreuung ihrer Kinder.   
Aus diesem Grund bietet die Stadt Trochtelfingen auch dieses 
Jahr in den Sommerferien eine Ferienbetreuung im Schulhort am 
Schloss an. Diese findet zu folgenden Zeiten statt:  
      23.08. - 27.08.2021 (1. Woche) 

30.08. - 03.09.2021 (2. Woche) 
06.09. - 10.09.2021 (3. Woche)  

Die Grundschüler werden in dieser Zeit von Montag bis Freitag 
jeweils von 7:30 bis 13:30 Uhr durchgängig betreut. Neben viel-
fältigen Unternehmungen stehen auch kleine Ausflüge auf dem 
Programm, um die Schulferien möglichst abwechslungsreich und 
spannend zu gestalten. Dazu sollten Sie Ihrem Kind ein Zweites 
Vesper mitgeben, da für diese Zeit kein Mittagessen angeboten 
wird. Sofern besondere Hygienemaßnahmen erforderlich sein 
sollten, geben wir Ihnen nochmals im Vorfeld Bescheid.  
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Im Landkreis Reutlingen ist die luca-App bereits ge-
startet - sie bietet unter anderem  

• schnelle und lückenlose Kontaktrückverfolgung im Aus-
tausch mit dem Kreisgesundheitsamt Reutlingen 

• direkte Benachrichtigung bei Risikobewertung durch 
Kreisgesundheitsamt 

• automatisch erstellte und persönliche Kontakt- und Be-
suchshistorie  

Wie funktioniert luca? 
luca hat drei zentrale Schnittstellen, die über Bluetooth 
funktionieren – den Gastgeber, den Gast/User und das Ge-
sundheitsamt. Als Gast melde ich mich einmal in der App 
mit meinen Daten auf dem Smartphone an. luca generiert 
im Rollcode-Verfahren einen sich minütlich ändernden 
QR-Code, der jeweils fix meinem Endgerät zugeordnet ist. 
Mit diesem digitalen „Pass“ kann ich mich in allen mögli-
chen Locations einchecken – egal, ob Wochenmarkt, Kir-
che, Restaurant, Geschäft oder Familientreffen.   
Alles was der „Gastgeber“ zur Erfassung benötigt, ist 
ebenfalls ein Smartphone mit der luca App. Ich checke 
dann per Scan bei meinem Gastgeber ein und werde ab-
schließend automatisch ausgeloggt, wenn ich den Ort wie-
der verlasse. Sollte zum Ort und zum Besuchszeitraum 
nachträglich ein Infektionsfall auftreten, werden alle Gäste 
dieser Location informiert, die sich zur betreffenden Uhr-
zeit dort aufgehalten haben. Parallel dazu wird das Ge-
sundheitsamt informiert, das dann automatisch Zugriff auf 
die Daten der übrigen Gäste hat. Zusätzlich bietet die App 
ein Kontakttagebuch an. Hier sehe ich bis zu 30 Tage zu-
rück, wo ich wann war – und verfüge damit genau über das 
Kontakttagebuch, das Virologen empfehlen. Man kann üb-
rigens auch ohne Smartphone mit luca sicher einchecken. 
Informationen hierzu auf der Homepage der App. 

Wichtig: Wir bitten die Bevölkerung die Baumschnitte und 
das Grüngut säuberlich zu trennen und frei von jeglichem 
Hausmüll abzuliefern. Vielen Dank! 

Abfallbeseitigung

Landratsamt Reutlingen

AAbbffaall ll tt iipppp  ddeerr  WWoocchhee
Abfalltipp der Woche  
Die Papiertonne wird wie folgt geleert:  
Mittwoch, 19.05.2021 in Trochtelfingen und Haid  
Der Gelbe Sack wird wie folgt geholt:  
Donnerstag, 20.05.2021 Hausen, Mägerkingen,  
Steinhilben und Wilsingen  
Das Problemstoffmobil kommt am Dienstag, 18.05.2021 
zu folgenden Zeiten:  
10 Uhr bis 10:30 Uhr nach Wilsingen  
Parkplatz vor dem Gemeindehaus, Lindenstraße 5 
11 Uhr bis 12 Uhr nach Steinhilben  
Parkplatz gegenüber Vereinsheim, Im Gäßle 
12:30 Uhr bis 13:30 Uhr nach Mägerkingen  
Parkplatz bei der Festhalle, Reutlinger Straße 9 
14 Uhr bis 16 Uhr nach Trochtelfingen  
Parkplatz im Talweg beim Friedhof  

Asylkreis

Schulen



Die Betreuung können Sie wöchentlich buchen. Für dieses be-
sondere Betreuungsangebot fällt ein Unkostenbeitrag in Höhe 
von 25,00 € pro Woche an. Dieser wird in der Woche vor Feri-
enbeginn von Ihrem Konto eingezogen. Die Betreuung findet nur 
statt, wenn die Mindestteilnehmerzahl von 6 – 8 Kindern pro 
Woche erreicht wird. 
 
 
 
Anmeldung:  
�    1. Woche:    23.08.2021 – 27.08.2021 
�    2. Woche:    30.08.2021 – 03.09.2021 
�    3. Woche:    06.09.2021 – 10.09.2021 
 
 
Name, Vorname des Kindes / Schulklasse: 
 
 
 
___________________________________________________ 
 
Anschrift: 
 
 
 
___________________________________________________ 
 
Name, Vorname der Eltern: 
 
 
 
 
___________________________________________________ 
 
Name der Bank: 
 
 
 
 
___________________________________________________ 
 
IBAN:                                                             BIC: 
                                                                                
 
__________________________________    ________________ 
 
Trochtelfingen, den _________________            
                                                         
(Unterschrift des Erziehungsberechtigten)   _________________ 
 
 
Mit Angabe Ihrer Bankverbindung ermächtigen Sie die Stadt-
kasse Trochtelfingen, den o.g. Unkostenbeitrag zur jeweiligen 
Fälligkeit zu Lasten des hier angegebenen Kontos mittels SEPA-
Lastschrift einzuziehen. Diese Erklärung kann jederzeit widerru-
fen werden. Sie gilt bis zum Widerruf. Das vorstehend 
bezeichnete Geldinstitut ist zu einer Einlösung nicht verpflichtet, 
wenn auf dem angegebenen Konto keine Deckung vorhanden ist.  
Zahlungsempfänger: Stadt Trochtelfingen,  

Rathausplatz 9,  
72818 Trochtelfingen 

Gläubiger-Identifikationsnr.: DE59ZZZ00000330065 
 
Bitte geben Sie aus Planungsgründen die Anmeldung bis 
spätestens 09.07.2021 (letztmöglicher Abgabetermin) direkt 
bei der Verlässlichen Grundschule Trochtelfingen, Frau 
Beate Sattler, Grundschule im Schloss, Schlossplatz in 
Trochtelfingen ab, alternativ per E-mail an yasemin.ta-
rakci@stadt-trochtelfingen.de. Frau Sattler steht Ihnen au-
ßerdem für weitere Fragen unter der Telefonnummer 01578 
2881897 zur Verfügung.  
 
 
 

Grundschule Steinhilben nimmt an Wettbewerb teil 
Die 29 Schülerinnen und Schüler der Klasse 3/4 nahmen im März 
am „Mathematik-Känguru-Wettbewerb“ teil. Hierbei mussten die 
Kinder zahlreiche Knobel- Aufgaben lösen. Wir freuen uns, dass 
wir den Kindern am Montag die Preise und Urkunden überreichen 
durften. Glücklich darf sich Michel aus der Klasse 4 schätzen, 
denn er hat die meisten Punkte erzielt und hat somit ein T-Shirt 
gewonnen. Wir gratulieren allen Schülerinnen und Schülern der 
Klasse 3 und 4 herzlich und wünschen viel Spaß beim Knobeln 
mit ihrem Preis. 
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Bei der Stadt Trochtelfingen ist folgende Stelle  
wiederzubesetzen: 
 

Wir suchen eine/einen  

Mitarbeiter/in für den städtischen Bauhof 
zum frühestmöglichen Zeitpunkt.  
Das Arbeitsgebiet umfasst alle Bereiche des Bauhofs. 
 
Für diesen interessanten und vielseitigen (Vollzeit-)Arbeitsplatz 
in einem leistungsfähigen Team erwarten wir von den Bewer-
berinnen und Bewerbern eine erfolgreich abgeschlossene 
Ausbildung in einem technisch handwerklichen Beruf, idealer-
weise als Tief- und Straßenbauer. 
Teamfähigkeit und die Bereitschaft zum Einsatz auch außer-
halb der üblichen Arbeitszeiten (zum Beispiel im Rahmen des 
Winterdienstes) setzen wir als selbstverständlich voraus. Der 
Besitz der Fahrerlaubnisklasse CE (frühere Führerschein-
klasse 2) ist von Vorteil.  
 
Das Beschäftigungsverhältnis richtet sich nach den Regelun-
gen des TVöD, die Bezahlung erfolgt in EG 5 in entsprechen-
der Erfahrungsstufe. Für weitere Fragen zu dieser Stelle steht 
Ihnen der Bauhofleiter, Herr Locher, mobil 0172 9342247, 
gerne zur Verfügung. 
 
Für allgemeine Fragen steht Ihnen das Hauptamt im Rathaus, 
Herr Hilsenbeck, unter der Telefonnummer 07124 4820 gerne 
zur Verfügung. Informationen rund um die Aufgaben der Stadt-
verwaltung finden Sie auch im Internet unter www.trochtelfin-
gen.de. Interessierte Bewerber/-innen bewerben sich bitte bis 
09.06.2021 schriftlich (Motivationsschreiben, Lebenslauf, 
Lichtbild, Zeugnisse etc.) bei der Stadtverwaltung Trochtelfin-
gen, Hauptamt, Rathausplatz 9, 72818 Trochtelfingen.  
Bei gleicher Eignung werden Schwerbehinderte oder Gleich-
gestellte bevorzugt. 



 
 
 
Der öffentliche Badebetrieb ist bis auf Weiteres eingestellt. 
 
 
 
 
 
Ist Ihnen „Land“ wichtig? 
Dann sind Sie bei uns gerade richtig. Wir 
haben viele Zeitschriften mit „Land“: Land-
Kind, Land-Rezept, Land-Edition, Land-Apotheke, Land-Idee und 
Mein schönes Land.  
Übrigens: Die Bücherei ist auch während der Pfingstferien ge-
öffnet.  
Öffnungszeiten:     Mo. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 

    Di. 18.00 Uhr bis 20.00 Uhr 
    Do. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Fr. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Sa. 10.30 Uhr bis 12.30 Uhr 

Telefon: 929759 
E-Mail: buecherei@buecherei-trochtelfingen.de 
 
 
 
 
 
Information – Anmeldung telefonisch bei Edgar Dre-
her: 07124-932179.  
ONLINE-Line Dance-Kurs  
mit Gunter Grüninger erfolgreich gestartet. 
Einstieg jederzeit noch möglich! 
Wir können switchen (auf Präsenzkurs) sobald man wieder in die 
Schulturnhalle kann. 
Der Kurs findet wöchentlich immer am Dienstag (17:15 Uhr – 
18:15 Uhr) statt. 
Beschreibung: Line Dance Irish & More - Switch Kurs 
Line Dance gibt es nicht nur zu Western- und Countrymusik. Ge-
nauso verbreitet ist er zu Irish Pub- und aktuell sogar zu Pop- 
und Rockmusik. Die Choreographien sind dem jeweiligen Musik-
stil angepasst. Was allen Choreographien gemeinsam zugrunde 
liegt, ist die Anzahl der Schrittmuster für einen Tanz und die An-
zahl der Wände gegen wie viele er getanzt wird. Beispielsweise 
bedeutet die Angabe 32 Beats, 4 Wände zu einem bestimmten 
Tanz, dass er Schrittmuster für 32 Beats enthält und gegen 4 
Raumrichtungen getanzt wird. Der Rest besteht aus Wiederho-
lungen bis zum Ende des Musikstücks. Getanzt wird Line Dance 
in gestaffelten Reihen und selten auch im Kreis. Man benötigt kei-
nen festliegenden Tanzpartner, der Kurs ist daher auch für ein-
zelne Frauen und Männer unterschiedlichen Alters geeignet. Im 
hier angebotenen Kurs wird vorzugsweise auf irische Publieder 
wie Whisky in the Jar, Iʼll tell me Ma und Spanish Lady getanzt. 
Beweg dich und hab Spaß dabei! 
 
 

Haus im Grafental 
Wir sind auf der Suche nach ehrenamtlichen Mitarbeiter/innen. 
Ob Sie kontinuierlich, stundenweise, oder im festen Rhythmus 
tätig werden möchten, sind Sie uns mit Ihren Möglichkeiten und 
Ideen herzlich willkommen. 
Sie erreichen uns telefonisch unter: 07124-933820 
  

Projekt Rat & Tat Trochtelfingen – Westalb 
In der Regel ist das Büro mittwochs besetzt, die Sprechzeiten an 
diesem Tag sind von 10:00 – 12:00 Uhr und von 14:00 – 16:00 
Uhr. Ihre Ansprechpartnerin ist die Sozialpädagogin Christine 
Kuhnle. Ein Termin kann vereinbart werden unter 0174 9960852 
oder per Mail: christine.kuhnle@diakonie-reutlingen.de.  
Die Beratungsstelle finden Sie in der Bücherei, Marktstraße 23, 
Trochtelfingen. 
 
 
 
 
Herzlichen Glückwunsch  
Herrn Lutz Linke am 17.05. zum 70. Geburtstag  
Frau Elena Baumgärtner am 17.05. zum 70. Geburtstag  
Herrn Erwin Wahl am 19.05. zum 85. Geburtstag  
Herrn Anton Wolf am 19.05. zum 85. Geburtstag  
Herrn Herbert Mücke am 20.05. zum 80. Geburtstag 
 
 
 
 
3 Schlüssel 
 
 
 
 
Neuwertige Ukulele mit Lehrbuch  Tel.: 1415  
Interessenten für die oben genannten Gegenstände setzen sich 
bitte direkt mit der angegebenen Telefonnummer in Verbindung. 
Im Amtsblatt werden wöchentlich die abzugebenden Gegen-
stände kostenlos veröffentlicht. Wer etwas zu verschenken hat, 
kann sich telefonisch mit der Stadtverwaltung unter der Nr. 48-
11, in Verbindung setzen. mDie Meldungen sollten spätestens bis 
montags 18.30 Uhr vorliegen. 
 
 
 
 
 
 
 
Wir gratulieren herzlich 
Frau Rosmarie Balkau am 17.05.2021 zum 80. Geburtstag. 

Ernst Zaia, Ortsvorsteher 
 
 

 
 
 
 
Fundsache 
1 Mütze, schwarz mit VfB-Emblem 
 

Alwin Ott, Ortsvorsteher 
 

Öffentlicher Badebetrieb

Öffentliche Bücherei

VHS

Soziales

Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V. 
  AMBULANTER HOSPIZDIENST REUTLINGER ALB 

Mobil: 0170-5925146

Nachbarschaftshilfe  
In Ihrer gewohnten Umgebung werden 
Sie von uns bei sich zuhause versorgt. 
Wir haben es uns zur Aufgabe gemacht, 
dass Sie so lange wie möglich in Ihren 4 

Wänden zuhause bleiben können und bieten Ihnen daher die 
hauswirtschaftliche Pflege an. Dabei richten wir uns ganz in-
dividuell nach Ihren Wünschen und Bedürfnissen. In der Zeit 
von Montag bis Freitag sind wir für Sie da.  
Haben Sie Fragen? Dann rufen Sie mich an.  

G. Rist, Telefon, 07124/1557 

Wohnberatung – Selbstbestimmtes Wohnen 
Perspektiven für das höhere Lebensalter 

Kostenfreie Beratung vor Ort 
Herr H. Menkel – Telefon: 07124/4423

Geburtstage

Fundsachen

Zu Verschenken

Stadtteil Mägerkingen

Stadtteil Steinhilben
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Freiwillige Feuerwehr Trochtelfingen 
Abteilung Steinhilben 
Am Freitag, den 14. Mai 2021 findet um 20.00 Uhr eine Übung 
mit entsprechendem Hygienekonzept für die Gruppe 1 statt. 
Ich bitte um pünktliches Erscheinen. 

Lutz Marquardt, Abteilungskommandant 
  
 
 
 
 
Öffnungszeiten Rathaus Wilsingen 
immer mittwochs von 19:00 bis 20:00 Uhr. 

Ortsvorsteher Ziegler 

Stadtteil Wilsingen

TC Rot Weiss Trochtelfingen e. V. 
Die Saison 2021 ist eröffnet. Die geltenden  Corona-Verordnungen sind 
einzuhalten. Weitere Infos sowie Anweisungen sind am Clubheim aus-
gehängt. Derzeit ist lediglich das Einzelspiel erlaubt. Das Clubheim muss 
leider vorerst geschlossen bleiben. 
Viel Spaß und eine gesunde Sommersaison 2021  

Die Vorstandschaft  
 

Sozialverband VdK Trochtelfingen 
www.ov-trochtelfingen.de 
Himmelfahrt / Vatertag   

Vater werden ist nicht schwer,Vater sein dagegen sehr.  
Ersteres wird gern geübt, weil es allgemein beliebt.  

Selbst der Lasterhafte zeigt, dass er gar nicht abgeneigt;  
nur, er will mit seinen Sünden keinen guten Zweck verbinden, sondern, 

wenn die Kosten kommen, fühlt er sich angstbeklommen.  
Dieserhalb besonders scheut er die fromme Geistlichkeit, denn ihm 

sagt ein stilles Grauen: das sind Leute, welche trauen. 
Gedicht von Wilhelm Busch 

 
Pflegehilfsmittel-Pauschale weiterhin 60 Euro 
Die Pflegehilfsmittel-Pauschale wird weiterhin in Höhe von 60 Euro ge-
währt. Dies beschloss kürzlich die Bundesregierung und kam damit einer 
VdK-Forderung nach. Allerdings gilt diese Regelung vorerst nur bis Ende 
2021. Der Sozialverband VdK fordert dagegen, die 60 Euro unbefristet 
zu gewähren. Denn, durch die Corona-Pandemie seien die Kosten für Hy-
gieneartikel für pflegebedürftige Menschen und deren Angehörige stark 
gestiegen. Um FFP2-Masken, Einmalhandschuhe und Schutzkleidung fi-
nanzieren zu können, war nach Pandemie-Beginn im Frühjahr 2020 die 
Pauschale von 40 auf 60 Euro angehoben worden. Dieser Betrag sollte 
unlängst wieder abgesenkt werden, was der VdK mit seinem Protest aber 
verhindern konnte. Die erhöhten Kosten für Hygieneartikel bestünden wei-
terhin, da die Pandemie noch nicht beendet sei, hatte der Sozialverband 
VdK argumentiert. Weitere Informationen zu VdK-Positionen und vieles 
mehr gibt es unter www.vdk-bawue.de 

Email: ov-trochtelfingen@vdk.de Wolfgang Demmerer 

Baufvördervereins für Kirchen und Kapellen 
Liebe Mitglieder des Baufvördervereins für Kirchen und Kapellen der 
Pfarrgemeinde St. Martin Trochtelfingen. Der Einzug der Gebühr des Jah-
resmitgliedsbeitrages steht bevor. 
Für die treue Unterstützung bedanken wir uns herzlich. 

Die Vorstandschaft 
 

Deutsches Rotes Kreuz Ortsverein Mägerkingen-Hausen 
Corona Antigen Schnelltest; AUCH IM MAI WIRD WEITERGETESTET 
Das DRK Mägerkingen-Hausen führt weiterhin jeden Mittwoch und 
Samstag Corona Antigen Schnelltests durch. 
Alle Bürgerinnen und Bürger, die sich testen lassen wollen, aber symp-
tomfrei sind, können dies Mittwochs in der Zeit von 18.30 bis 20 Uhr 
und Samstags von 10 -12 Uhr in der Eberhard von Werdenberg Halle 
machen. Die Tests für Sie kostenlos. Gerne können Sie am Schluss eine 
kleine Spende an das DRK Mägerkingen-Hausen machen. 
Zur Vorgehensweise lesen Sie bitte die Info im amtlichen Teil des Amts-
blattes, auf www.drk-maegerkingen-hausen.de oder Sie informieren sich 
unter 0171 8491091.Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.  
Altkleiderabholung kann wieder anlaufen! 
Ab sofort können wir wieder kleinere Mengen an Altkleider bei Ihnen Zu-
hause abholen! 
Wir möchten nochmal dringend darauf hinweisen, bitte verpacken Sie 
die Kleidungsstücke/ Schuhe ausschließlich in die Altkleidersäcke. 
Nehmen Sie KEINE großen blauen Säcke!! Die Säcke sind vom Hand-

VEREINSMITTEILUNGEN

KIRCHEN

ling viel zu schwer, außerdem ist so unser Lager wieder schneller voll und 
wir müssen den Service erneut einstellen! 
Leere Säcke bekommen sie jederzeit und in ausreichender Menge von 
uns geliefert! 
Allerdings müssen wir die Säcke kaufen und bitten Sie, dass die 
Säcke, die sie bei uns anfordern auch gefüllt an uns zurück gehen!  
Haben Sie bitte Verständnis, dass wir KEINE Säcke für Fremdorganisa-
tionen zur Verfügung stellen!  
Wie gewohnt erreichen Sie uns unter 0171 8491091. Danke für Ihre 
Unterstützung.  
Eberhard + Daniela Pilger, Simon Bez, Bereitschaftsleitung  
Sie finden uns im Internet unter www.drk-maegerkingen-hausen.de. 
Emails können Sie an info@drk-maegerkingen-hausen.de schicken. 
 
 
  

Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen  
Samstag, 15. Mai - Samstag der 6. Osterwoche  

- Kollekte für den Maialtar- 
19.00 Uhr Vorabendmesse in der Pfarrkirche in Trochtelfingen. 

 (Drescher) (52 Plätze)  
Sonntag, 16. Mai 2021:  7. Sonntag der Osterzeit  

- Kollekte für den Maialtar- 
10.15 Uhr Hl. Messe zum Patrozinium in der Pfarrkirche in 
Steinhilben. (Drescher) (41 Plätze) 
10.00 Uhr Ökum. Gottesdienst zum Abschluss des Ökum.  
Kirchentages, beim Lebensbaum auf der Wiese beim evang.  
Gemeindehaus in Trochtelfingen. (Rossbach/Kopp) 

Sonntag, 23. Mai 2021 - Pfingsten 
  15.00 Uhr Freiluft-Maiandacht bei der Hennenstein- 

kapelle. (Hummel) 
Montag, 24. Mai - Pfingstmontag - Renovabis Kollekte - 

10.15 Uhr Hl. Messe mit Goldener Hochzeit von  
Magdalena und Josef Hummel in der Pfarrkirche in  
Trochtelfingen. (Drescher) (52 Plätze)  

Ab sofort müssen in den Gottesdiensten wie überall im öffentlichen 
Leben medizinische Mund- und Nasenschutz-Masken auch während 
des Gottesdienstes getragen werden! 
Dies gilt auch für Freiluftgottesdienste. Wir bitten um Beachtung! 
Die Pfarrbüros in Neufra und Trochtelfingen bleiben bis auf weiteres ge-
schlossen! 
 
Ökum. Gottesdienst, Sonntag, 16. Mai 2021 in Trochtelfingen 
10.00 Uhr Ökum. Gottesdienst zum Abschluss des Ökum. Kirchentages 
in Frankfurt, beim Lebensbaum auf der Wiese beim ev. Gemeindehaus in 
Trochtelfingen als Klappstuhl-Gottesdienst (bitte mitbringen), bei Regen 
sind wir in der Christuskirche. Die Schola des ImPuls-Chores, wird uns 
musikalisch begleiten.(Pfr. Roßbach & Pastoralreferent Kopp)  
 
Maiandacht bei der Haidkapelle 
Traditionsgemäß feiern wir am Freitag nach Himmelfahrt die Hl. Messe 
mit anschließendem Frühstück. Dies ist Corona bedingt leider nicht mög-
lich. Als Ersatz dafür laden wir am Freitag, 14. Mai um 15.00 Uhr, zu einer 
Maiandacht im Freien, auf dem Platz bei der Haidkapelle, ein. Das Ge-
meindeteam sorgt für Sitzgelegenheiten, wer einen Klappstuhl hat möge 
ihn gerne mitbringen. 
Bei schlechtem Wetter und bei Kälte unter 13 Grad fällt der Gottesdienst aus. 
 
Patrozinium im Steinhilben 
Am Sonntag, 16. Mai feiern wir unseren Kirchenpatron, den Heiligen Pan-
kratius – zunächst geplant als Freiluftgottesdienst. Da der Wetterbericht 
ziemlich ungemütlich klingt, wird der Gottesdienst nun doch in der Kirche 
stattfinden – unter Einhaltung der Corona Regeln, wie medizinischer 
Mund-Nasenbedeckung und Abstand zwischen den einzelnen Haushal-
ten, wodurch die Zahl der Besucher leider begrenzt ist.   
Alle Termine auch auf unserer Homepage unter www.gammertingen-
trochtelfingen-evangelisch.de 
 
 
Evangelische Verbundkirchengemeinde Gammertingen-Trochtel-
fingen (für die Kirchengemeinden Gammertingen, Hausen a.d.L., 

Mägerkingen mit Mariaberg, Trochtelfingen) 
www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de  

Pfarrer Martin ROSE in Mägerkingen, Brunnenstraße 9, 07124-1014 
pfarramt.maegerkingen@elkw.de, Gemeindebüro Öffnungszeiten: Diens-
tag, Mittwoch, Donnerstag von 8 - 12 Uhr  
Pfarrer Ekkehard ROßBACH in Trochtelfingen, Burgweg 29, 07124-
931940 pfarramt.trochtelfingen.christuskirche@elkw.de 
Pfarrstelle in Mariaberg, Klosterhof 1, 07124-923-288 
Pfarrerin Bärbel DANNER, 07124-923-345, b.danner@mariaberg.de 
Diakonin Renate NOTTBROCK, 07124-923-621, r.nottbrock@mariaberg.de 
 
Ökumenischer Kirchentag vom 13. bis 16. Mai 2021  
Der 3. Ökumenische Kirchentag wird digital und dezentral unter dem 
Motto „schaut hin“ stattfinden – zu finden unter www.oekt.de.  
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Sonntag, 16.05.2021 
09.30 Uhr Präsenz-Gottesdienst unter Vorbehalt.  
Donnerstag, 20.05.2021 
20.00 Uhr Präsenz-Gottesdienst unter Vorbehalt.  
Sonntag, 23.05.2021 (Pfingstsonntag) 
10.00 Uhr Präsenz-Gottesdienst unter Vorbehalt.  
Weitere und aktuelle Informationen und Termine finden Sie auf der 
Homepage unserer Kirchengemeinde unter http://www.nak-engstingen.de 
 
 

Am Sonntag, 16. Mai um 10 Uhr feiern wir in Trochtelfingen auf der 
Wiese beim Gemeindehaus dazu live einen ökumenischen Gottes-
dienst zum Abschluss des Kirchentages mit Pfr. Roßbach und Pastoral-
referent Kopp. Der Chor Impuls aus Neufra wird den Gottesdienst 
musikalisch mitgestalten.   
Sonntag, 16. Mai 2021 um 19 Uhr in der St. Blasius-Kirche Mäger-
kingen „Text + Töne“ 
An Klavier und Klarinette werden Elisabeth Zaia & Hilger Huntgeburth mit 
Werken von Saint-Saens, Debussy, Poulenc und Busoni die „Sehnsucht 
nach Frankreich“ musikalisch ausdrücken und in uns wecken. Auch für 
diesen Gottesdienst gelten die aktuellen die Corona Bedingungen. Herz-
liche Einladung.  
Donnerstag, 13. Mai 2021, Christi Himmelfahrt | Opfer eigene Ge-
meinde 
10 Uhr Gottesdienst in Mägerkingen (Prädikant V. Schneider)  
Sonntag, 16. Mai 2021, Exaudi | Opfer eigene Gemeinde 
10 Uhr Gottesdienst in Mägerkingen (Pfr. Rose) 
10 Uhr Abschlussgottesdienst vom Ökumenischen Kirchentag beim 
Lebensbaum auf der Wiese beim Gemeindehaus Trochtelfingen als 
Klappstuhl-Gottesdienst (Pfr. Roßbach & Pastoralreferent Kopp), bei 
Regen in der Christuskirche, Chor Impuls aus Neufra  
10.15 Uhr Gottesdienst auf dem Kirchplatz in Gammertingen  
(Pfr. Deißinger) 
19 Uhr Musikalischer Abendgottesdienst in Mägerkingen (Pfr. Rose) 
„Text + Töne - Sehnsucht nach Frankreich“, s.o. 
Montag, 17. Mai 2021 
19.30 Uhr Delegiertenversammlung des Ev. Jugendwerks Reutlingen 
Mittwoch, 19. Mai 2021 
15 Uhr Konfirmandenunterricht in Mägerkingen 
16 Uhr Konfirmandenunterricht in Trochtelfingen 
Sonntag, 23. Mai 2021, Hl. Pfingstfest | Opfer eigene Gemeinde 
9 Uhr Gottesdienst in Hausen a.d.L. (Pfr. Rose) 
10 Uhr Familiengottesdienst in Mägerkingen (Pfr. Rose) 
10.15 Uhr Gottesdienst zum Pfingstfest mit den Konfirmanden auf dem 
Kirchplatz in Gammertingen (Pfr. Deißinger) 
10.30 Uhr Klappstuhl-Familien-Gottesdienst in Trochtelfingen  
(Pfr. Roßbach) 
am Lebensbaum beim Gemeindehaus mit dem Bläserensemble der 
Stadtkapelle  
Pfingstmontag, 24. Mai 2021, Hl. Pfingstfest  
10.15 Uhr Ökumenischer Gottesdienst im Evangelischen Wald an der 
Storzberghütte in Gammertingen „beim Hansmichel“ (Pfr. Deißinger & 
Pastoralreferentin Wassmer) 
 
Für alle Gottesdienste gelten die aktuellen Hygieneregeln 
• Mund-Nasen-Bedeckung tragen 
• Mindestabstand einhalten  
• Hände desinfizieren 
• Kein Gemeindegesang 
• Führung von Anwesenheitslisten 
Nur unter Einhaltung der Abstands- und Hygieneregeln ist es möglich Got-
tesdienste zu halten. Darum bitten wir um konsequente Beachtung der 
Vorschriften. Vielen Dank.  
Alle Termine auch auf unserer Homepage unter www.gammertingen-
trochtelfingen-evangelisch.de 
 
 

Ev. Kirchengemeinde Ödenwaldstetten-Pfronstetten 
Sonntag, 16.05.2021  Exaudi 
08.45 Uhr Gottesdienst in Pfronstetten 
10.00 Uhr Gottesdienst in Ödenwaldstetten 
Pfrin S. Heideker, Organist: U. Hollenberg, Opfer: Telefonseelsorge  
Mittwoch, 19.05.2021 
17.00 Uhr Konfirmandenunterricht online  
Sonntag, 23.05.2021– Heiliges Pfingstfest 
08.45 Gottesdienst in Pfronstetten 
10.00 Uhr Gottesdienst in Ödenwaldstetten 
Pfrin S. Heideker, Orgel: E. Nisch, Opfer: aktuelle Notstände  
Wort zur Woche 
Christus spricht: Wenn ich erhöht werde von der Erde, so will ich alle zu 
mir ziehen. Johannes 12,32.  
Ev. Pfarramt Ödenwaldstetten, Im Dorf 19, 72531 Hohenstein, Tel. 07387 
382, Fax: 07387 985719, Pfarramt. Oedenwaldstetten-Pfronstetten@elkw.de 
 
  

Neuapostolische Kirche - Süddeutschland 
Zwischen den Dörfern 1, 72829 Engstingen, www.nak-sued.de 

Präsenz-Gottesdienste werden mit Hygienekonzept durchgeführt, sofern 
der Inzidenz-Wert für den Landkreis Reutlingen unter 200 ist. Bei einem 
Wert von über 200 nur per Livestream. Bei Präsenz-Gottesdiensten wird 
um Anmeldung beim Gemeindevorsteher gebeten. Alle Gottesdienste sind 
per Livestream verfügbar. Zugangsdaten: https://meingd.de/engstingen  
Donnerstag, 13.05.2021 (Chr. Himmelfahrt) 
09.30 Uhr Präsenz-Gottesdienst unter Vorbehalt.  

Amtsblatt der Stadt Trochtelfingen - Nr. 19 vom 14. Mai 20218

DRK-Krankentransport (0 71 21) 1 92 22  
Ärzte: 
Rolf Reisig (0 71 24) 23 45 
Drs. Thomas und Karin Goerlich (0 71 24) 9 22 24 
Dr. med. Horst Prautzsch (0 71 24) 22 66 
und Dott. Christos Katirtzis oder 688 
außerhalb d. Sprechstunde (01 71) 5 26 85 85 
(Bitte den Sonntagsdienst  
unter besonderer Rubrik beachten!)  
Apotheken: 
Mauritius-Apotheke Trochtelfingen (0 71 24) 45 02 
Tag- und Nachtdienst  
Schloßapotheke, Tag und Nacht (0 71 24) 44 38  
Polizei: 
Dienststelle Trochtelfingen (0 71 24) 13 84 
Dienststelle Pfullingen (0 71 21) 99 18 - 0  
Stadtverwaltung: (0 71 24) 48-0 
Bürgermeister Niesler  
Ortschaftsverwaltungen: 
Mägerkingen (0 71 24) 48-420 
Steinhilben (0 71 24) 7 39 
Wilsingen (0 73 88) 2 76 
Hausen (0 71 24) 43 41  
Feuerwehr: 
Kommandant Josef Brunner           (0160) 93785666 
Abteilungskommandanten: 
Trochtelfingen  (0160) 91628904 
Mägerkingen (0176) 61788187 
Steinhilben (0162) 4402417 
Wilsingen (0160) 93785666 
Hausen (0172) 9 46 09 14  
Ev. Pfarramt Mägerkingen (0 71 24) 10 14 
Ev. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 93 19 40 
Kath. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 7 41

Notruf-Telefonnummern für Trochtelfingen

Erfolgreic
h werben 

  im Amtsblatt!

Mittelberg 6 
72501 Gammertingen 
amtsblatt@druckerei-acker.de   
Telefon  075 74/9301-0 
Telefax  075 74/9301-30  

GmbH
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NOTFALLPRAXEN:  
 
Reutlingen Freitag 18 - 22 Uhr 
(Allgemeiner Notfalldienst) Sa. So und FT 8 - 22 Uhr 
Klinikum am Steinenberg, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen   
Reutlingen Sa. So und FT 9 - 13 Uhr 
(Kinder) und  15 - 20 Uhr 
Klinikum am Steinenberg, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen 
 

Allgemeiner Notfalldienst:  Tel. 116 117                      
Zahnärztliche Bereitschaft: Tel. 01805 911640               

ÄRZTE, APOTHEKEN, BEREITSCHAFTSDIENSTE 
www.gesundheitsnetz-deutschland.de    
Polizei 110 
Rettungsdienst / Notarzt / Feuerwehr 112

Erziehungsberatungsstelle 
Karlstraße 36, 72525 Münsingen Tel.: 0 73 81/92 95-60 
Charlotten-Straße 25, Reutlingen  Tel.: 0 71 21/ 9 47 90 60  
 
Psychologische Beratungsstelle für Eltern-,  
Jugend- Ehe- und Lebensfragen  
Tübinger Straße 61 – 63, 72762 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 1 70 51 
Gartenstraße 17, Tel.: 07121/33 45 47 
 
Arbeitskreis Leben (AKL)  
Hilfe für Selbsttötungsgefahr u. Lebenskrisen,  
Karlstraße 28, Reutlingen Tel.: 07121/1 92 98 
 
Kinder- und Jugendtelefon  
auch in den Schulferien erreichbar Mo – Fr. 15.00 – 19.00 Uhr  

Tel.: 0800 1 11 03 33 
 
Wirbelwind e.V.  
Verein gegen sexuelle Gewalt an Kindern und Jugendlichen,  
Rommelsbacher Straße 1, 72760 Reutlingen  

Tel.: 0 71 21/28 49 27 oder 0177/4805430 
 
Frauenhaus Reutlingen Tel.: 07121/30 07 78 
 
Hilfetelefon „Gewalt gegen Frauen“ 08000 116 016 
www.hilfetelefon.de 
 
Diakonischer Betreuungsverein   
Rechtliche Betreuer und Bevollmächtigte,  
Lerchenstraße 28, 72762 Reutlingen Tel.: 0 71 21/4 41 37 
 
 
 
 
  
Sozialstation St. Martin, Bereich Süd Tel.: 07388/99357-22 
  
Sozialstation Haus Sonnenhalde Tel.: 07129/9379-0 
  
Pflege- und Kurzzeitpflegeheim  
„Haus Sonnenhalde“ GmbH Trochtelfingen Tel.: 07124/933820 
 
 

Nachbarschaftshilfe Trochtelfingen 
Linkstraße 30, 72818 Tro.-Mägerkingen Tel.: 0 71 24 / 15 57 
 
Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V.  
Ambulanter Hospizdienst Reutlinger Alb 
Sommerhalde 20, 72531 Hohenstein-Meidelstetten  

Tel.: 0 73 87 / 17 73 
 
Alzheimer Beratungsstelle 
Mitteilstädter Straße 10,  
72768 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 34 53 97 – 31 
 
ALFA e.V. Beratungsstelle  
für Fragen rund das Thema Pflege und Alter 
Keltenstraße 10, 72829 Engstingen 

Tel.: 0 71 29 / 9 37 90 
 
Pflegestützpunkt Landkreis Reutlingen  
Fragen rund ums Alter 
Kaierstraße 27, 72764 Reutlingen Tel.:  0 71 21 / 480-4030 
 
Tagesmütterverein Außenstelle Münsingen 
Marktplatz 1, 72525 Münsingen Tel.: 0 73 81 / 40 00 41 
 
Haus der sozialen Dienste – Mariaberg e.V. 
Beratungsstelle für Familien mit behinderten Angehörigen 

Tel.: 07571/7486-0 
 
Hilfen nach Maß 
Ambulante Dienste, Assistenzleistungen für Menschen mit Be-
hinderung Tel.: 0 71 24 / 93 39 69 51 
 
Suchtberatungsstelle 
Planie 17, 72764 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 94 86- 0 
 
Psychologische Beratungsstelle  
Jugend- und Drogenberatung/Kontaktcafe 
Metzgerstraße 67, 72764 Reutlingen Tel.: 0 71 21 / 16 55 0 
 

Beratungsstellen
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Sozialstationen

Kronenstr. 3 (0 74 32) 9 90 55 
 
18.05. Obere Apotheke, Albst.-Ebingen 

Marktstr. 44 (0 74 31) 32 40 
 
19.05. Apotheke im Hanfertal, Sigmaringen 

Bittelschießer Straße 20 (0 75 71) 55 13  
Palm-Apotheke, Albst.-Ebingen 
Sonnenstraße 31 (0 74 31) 5 13 90 

 
20.05. Rathaus Apotheke, Meßstetten 

Ebinger Straße 2 (0 74 31) 67 10  
Zentral-Apotheke, Gammertingen 
Sigmaringer Straße 7 (0 75 74) 22 46 

 
21.05. Heuberg-Apotheke, Stetten a.k.M. 

Mauritiusplatz 1 (0 75 73) 9 53 53  
Schloßberg-Apotheke, Albst.-Ebingen 
Schmiechastraße 50 (0 74 31) 93 47 94 

14.05. Jupiter-Apotheke, Bitz 
Kirchstr. 16 (0 74 31) 9 35 30 30  
Mauritius-Apotheke, Trochtelfingen 
Marktstraße 41 (0 71 24) 45 02 

 
15.05. Langenwand-Apotheke, Albst.-Tailfingen 

Stadionplatz 14 (0 74 32) 62 24 
 
16.05. Killertal-Apotheke, Jungingen 

Killertalstraße 6 (0 74 77) 6 33  
Markt-Apotheke, Albst.-Tailfingen 
Adlerstr. 27 (0 74 32) 49 65  
Schloß Apotheke, Trochtelfingen 
Markstraße 17 (0 71 24) 44 38  
Strüb-Apotheke, Veringenstadt 
Im Städtle 123 (0 75 77) 73 26 

 
17.05. Kastanien-Apotheke, Bingen 

Hauptstraße 11 (0 75 71) 7 46 00 
17.05. Kronen-Apotheke, Albst.-Tailfingen 

NOTDIENST DER APOTHEKEN IM MAI 2021 - 24 STD.-DIENST 8.30 - 8.30 UHR




